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Ο Εσπερινός της Συγχωρήσεως και ομιλία του 
Μητροπολίτη Ιεραπύτνης και Σητείας 
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Το απόγευμα της Κυριακής της Τυρινής, 2 Μαρτίου 2025, ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος 
χοροστάτησε στον πρώτο Κατανυκτικό Εσπερινό, τον 
επιλεγόμενο και Εσπερινό της Συγχωρήσεως, στον Ιερό Ναό 
του Οσίου Νίκωνος Ιεράπετρας.
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Στο τέλος της Ακολουθίας ο Σεβ. ανέγνωσε την καθιερωμένη συγχωρητική ευχή 
και στη συνέχεια κατά σειρά ο Ιερός Κλήρος και οι πιστοί έλαβαν την ευχή και 
συγχώρηση του Σεβασμιωτάτου ενόψει της έναρξης της περιόδου της Αγίας και 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Ακολούθως, ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος άνοιξε τον φετινό κύκλο ομιλιών και 
ανέπτυξε το θέμα «Η περίοδος της Μεγάλης Τεσσαρακοστής: Καιρός μετανοίας».

Με λόγο απλό και γλαφυρό ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο νόημα της 
κατανυκτικής περιόδου της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, σημειώνοντας ότι αποτελεί 
ευλογημένη περίοδο μετανοίας, ασκήσεως, έντονης λειτουργικής ζωής και 
πνευματικού αγώνα με προορισμό το Πάσχα. Ο Σεβ. ερμήνευσε τον ύμνο των 
Κυριακών του Τριωδίου «Της μετανοίας άνοιξόν μοι πύλας Ζωοδότα…» και 
ανέλυσε τα τρία στάδια της μετάνοιας κατά την Πατερική διδασκαλία της 
Εκκλησίας μας.

Ιδιαίτερα υπογράμμισε την αποφασιστικότητα, την ισχυρή θέληση, τον πόλεμο 
κατά των ψυχοφθόρων παθών και την καλλιέργια των αρετών που πρέπει να 
διαθέτει ο πιστός που επιθυμεί όντως να μετανοήσει και να αλλάξει τρόπο ζωής. 
Το αποκορύφωμα και το επιστέγασμα της μετάνοιας είναι η βίωση του μυστηρίου 
της ιεράς εξομολογήσεως χωρίς ντροπή και ενδοιασμό στο πετραχήλι του 
Πνευματικού μας, σημείωσε, μεταξύ άλλων.

Η κατεξοχήν περίοδος για να βιώσουμε όλοι αυτό το ιερό μυστήριο της μετανοίας 
είναι η Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή, το στάδιο των αρετών, με τη συχνή 
συμετοχή μας στις Ιερές Ακολουθίες που όλες αποπνέουν το άρωμα της μετανοίας.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε εγκάρδια η φετινή Μεγάλη Τεσσαρακοστή να 
αποτελέσει για όλους μια αφετηρία πνευματικού αγώνα που θα μας οδηγήσει στην 
αληθινή μετάνοια, κοινωνία και την ένωση μας με τον Θεό.

Την ακολουθία τέλεσε ο πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης 
και συμμετείχε πλειάδα κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως. Την ομιλία 
παρακολούθησαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, η Βουλευτής 
Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, ο Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης 
και πολλοί ευσεβείς χριστιανοί.










